2017年招生专业介绍
1、网络与新媒体专业（媒体创意方向）

    本专业主要以网络与新媒体领域所需要的专业的职业化的媒体创意人为培养目标，学生毕业后适宜到相关媒体的创意、研发、策划等部门工作，也可以从事信息采编及设计制作等工作。
    主干课程：
    传播学概论、新媒体概论、创新思维训练、媒体创意导论、图形创意、视听语言、视觉传播、媒介融合、多媒体信息设计、在线新闻编辑、新媒体创意实务、广播电视创意与策划等。 
2、网络与新媒体专业（新媒体网络经营方向）

    当今已进入互联网、移动互联网的时代，这不仅是传媒转型的趋势，而且是经济、社会发展的热点，“互联网+”和新旧媒体融合都已上升为国家战略。网络与新媒体是新闻传播学科的新兴专业，我校是全国最早获得教育部批准设立本专业的学校之一，于2010年开始招生。本专业旨在培养立足新媒体、面向新经济、具备信息传播能力和经营管理潜力的融合型、应用型、高素质专业人才。学生就业范围广泛，可以进入传媒、互联网机构的内容、产品、市场、运营等各条业务线，也可进入政府、企业从事与新媒体有关的工作，并逐渐成长为经营管理人才和创新创业人才。 
    一、培养特色：
1、专业突出，本专业围绕网络与新媒体的新业务、新规律，沿着新媒体内容和产品运营、新媒体互动营销、新媒体产业经营管理三个核心的专业方向，创新性的开设了一批具有特色的专业主干课程，并且不断打造完善；
    2、全能培养，本专业依托我院的多学科基础，注重创意、设计、商业、技术、数据多种观念与能力之间的交叉融合，培养全能型人才；
    3、强化实践，本专业为学生提供了《媒介》杂志、手机电视台、大数据实验室、新媒体终端实验室、互动营销案例库、产品设计工作室等实践教学和科研平台，以及与包括阿里、腾讯、百度、360等业界知名机构合作的丰富多样的实践活动和实习基地，使学生触摸业界前沿，强化实践能力。 
    二、主干课程：
    新媒体概论、媒介经营管理、信息社会与新媒体、网络传播与网络经济、流言与互动媒体、广播电视新媒体、互联网新媒体、移动媒体、新媒体内容策划与管理，网络视频策划与制作、新媒体产品设计与运营、新媒体终端运营、新媒体数据分析与应用、互动营销、企业新媒体传播策略与实务等。
3、公共关系学专业
以学生为本是公共关系学专业一直秉承的教学理念。优秀的学生人才是公共关系学专业取得优秀成绩的坚实保障，同时也是专业继续发展规划的重要核心。
公共关系学专业旨在培养全媒体时代的高级公共关系专业人才。中国传媒大学在新闻传播学科的优势将让学生掌握新闻传播学科的知识和技能，熟练掌握媒体融合时代多元化传播手段；公共关系学所在的一级学科为管理学，学生将掌握管理学相关的理论与知识。通过四年的学习，本专业的学生将系统掌握公共关系专业知识，能够处理商业传播、公共传播、危机管理等各种公共关系实务，能满足政府机构、企事业单位等各类组织机构公关宣传部门对高级公共关系人才的需要。
一、本专业的四大培养目标：
第一，全媒体时代的高级公共关系专业人才。
第二，精通新闻传播学与管理学的复合型人才，具有较高的综合素质。
第三，具有系统扎实的公共关系专业知识、较强的实践操作能力与创新能力。
第四，能满足政府机构、企事业单位和非盈利组织的人才需求。
本专业毕业生主要的就业去向包括政府机构、媒体等事业单位、跨国生产企业、国有大中型企业、专业公共关系公司、专业广告公司、专业咨询公司、新媒体企业等。
二、本专业毕业生应具有的八大知识和能力：
1、具有广泛的人文、社科知识，有较强的综合素质；
2、具有新闻传播学、管理学、广告学和市场营销学相关专业的知识和技能；
3、掌握系统的公共关系专业知识，把握前沿的公共关系理论动态；

4、具有卓越的公共关系实践操作和动手能力，能够灵活运用新媒体等各种传播工具；
    5、了解公共关系行业的基本状况，具有处理和解决实际问题的能力；
6、具有较强的创新能力、团队合作能力、学习能力；
7、具备较高的外语水平和计算机运用能力；
8、具备一定的国际视野，能够适应复杂的、跨文化的工作环境。
三、本专业人才的七大特点：
    1、热爱沟通，擅于沟通，组织中的专业沟通者，管理层与公众的协调人；
2、洞察公众，监测舆论，管理层预测决策的专业支持者；
3、乐于策划，懂得策划，以提供专业服务为根本的优秀策划者；
4、营销公关领域的佼佼者，对多种营销传播工具融会贯通，具有较为卓越的整合能力和执行能力；
5、熟悉媒体，运作媒体，企业、政府的媒体专家，媒体的工作伙伴；
6、各类组织的新闻发言人团队的重要构成者；
7、精通管理学，战略管理人才的预备队。
公共关系系传承了我院科研、教学双驱动的优良传统。本系的四大科研基地（公关舆情研究所、广告主研究所、危机公关管理研究所、高龄沟通与传播研究所）孕育了八大研究领域，包括： 1、国家形象研究；2、公关舆情研究；3、企业公关实务研究；4、危机公关研究；5、营销公关与品牌传播趋势研究；6、发言人策略与实务研究；7、企业文化与CI战略研究；8、企业社会责任研究。丰富的科研成果有力支撑和推动了本专业的教学。此外，本专业积极吸纳业界精英，积累行业资源，拥有多位优质客座教授。与中国国际公共关系协会、中国公共关系协会、中国广告协会、中国广告主协会建立了良好的合作关系。
公共关系专业教学团队在多年来的实践探索中，形成了独到的课程观，简而言之，
第一，课程是学生构筑知识结构和专业体系的平台；
第二，课程是学以致用的基本训练场；
第三，课程是教师教育实践的落脚点。
本专业课程体系由七大模块构成，课程模块相辅相成，跨越了综合基础、专业基础、专业应用、综合应用四个阶梯。其中，专业必修课包括专业概论课、基础理论课、实践操作课、技能训练课等多个层面；专业选修课，横跨多个学科领域，为学生开拓知识面，发掘学习潜力创造了良好的平台。
    四、主干课程：
公共关系概论、广告学概论、新闻发言人理论与实务、国际公关、公共关系调查、公共关系实务、公共关系写作、企业文化与企业形象传播、危机公关实务、公共关系口语表达、公共关系理论、公共关系管理与实务、公共关系效果与评估、政府公关、品牌传播与广告主、战略写作与媒体关系、传播战略管理、企业社会责任、健康传播、企业新媒体传播策略与实务、高级写作与提案等。
4、传播学专业

    本专业旨在培养具备扎实的传播学理论基础和相应传播技能的，与新媒体环境相适应的高级新闻与传播人才。学生毕业后能在新媒体、传统新闻媒体、政府宣传部门以及其他企事业单位从事新闻信息传播、管理实务及其他专业相关工作。
    主干课程：
    传播学概论、传播理论、传播研究方法、人类传播史、传播统计学、传播心理学、群体与组织传播、政治传播、环境传播、全球文化传播、全球新闻传播实务等。
5、英语专业

    英语专业致力于培养具有扎实的英语语言功底、深厚的人文素养、较强的自主学习及思辨和创新能力、毕业后能服务于我国外交、教育、文化、经贸、传媒等机构和行业的高级英语人才。本专业在强化英语语言的实际应用能力及中西方文化双重修养的同时，依托中国传媒大学多姿多彩的、先进的传媒特色平台，全方位开拓学生的国际视野，提供给学生多层次、多方位的国内、国际业界交流和学习机会，使他们在当今高速发展的信息社会中具备很强的竞争实力。

主干课程：

英语语音、基础听力、高级听力、英语精读、英语口语、高级英语、基础阅读、英语报刊选读、基础写作、学术写作、笔译、口译、英语语言学、英语文体学引论、英语词汇学、英语演讲、英语辩论、英美文学史及选读、英美社会与文化、中西文化比较、英语新闻节目评析等。
